

美国总统奥巴马将于本月13日至19日访问日本、中国和韩国，并出席在新加坡举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议。

这是奥巴马今年1月入主白宫以来首次出访东亚地区，是奥巴马政府为进一步摆脱金融危机寻求求助，并加强与东亚国家关系而采取的一项重大外交行动。

凸显中美关系战略意义

奥巴马访华备受注目。从访问日程上看，奥巴马将把近一半行程用于中国。中国外交部发言人马朝旭说，届时，中美两国领导人将就中美关系和共同关心的重大国际与地区问题深入交换意见。

分析人士认为，奥巴马访华一方面可能继续两国最高领导人在战略层次的对话，增进互信，为建设一个积极合作的、全面的中美关系搭建长远框架；另一方面，奥巴马可能借机继续与中方就金融经贸合作、安全、核不扩散、能源、气候变化等双边、地区性乃至全球性问题深入交换意见。

美国著名智库——布鲁金斯学会东北亚政策研究中心主任卜睿哲曾说，奥巴马政府要解决美国所面临的巨大国际问题，必须依赖其亚洲同盟国的协助，而美国确定亚洲政策中最紧要的课题之一是不把中国当敌人，适应中国的强盛。

美国常务副国务卿斯坦伯格和负责东亚和太平洋事务的助理国务卿坎贝尔最近在不

奥巴马亚洲行前瞻

奥巴马东亚行 几多求索



奥巴马

同场合先后发表讲话，呼吁美中两国相互提供“战略保障”。

此间舆论认为，奥巴马有可能在访华期间就这一话题与中方进行沟通。美国前驻华大使薛效俭6日在布鲁金斯学会的一次研讨会上表示，与两国在诸多领域的沟通与合作相比，美中两国元首在战略层次的对话更为重要。

稳固传统同盟关系

奥巴马此次亚洲之行包括与日韩两国领导人回顾同盟关系的发展状况，规划未来合作。

二战后，美国曾把巩固和发展美日同盟关系视作亚洲安全的基石。奥巴马执政后也力图在政治、外交、军事等诸多领域拉拢和控制日本，促使日本在国际事务中与美合作。但日本新首相鸠山由纪夫对美态度出现了令人关注的微妙变化。奥巴马访日不仅体现出美国继续重视日本的外交传统，也有了解其外交政策变化实质含义的意图。

媒体注意到，日本外相冈田克也上月表示，日本新政府未来将转移海外军事活动的重点，由参与美国主导的军事行动转向参与联合国主导的维和行动。在日本多有争议的驻日美军搬迁问题上，国防部长盖茨上月访日时曾警告日本政府，如果日方不能履行美日2006年达成的冲绳普天间基地搬迁协议，美军移防关岛的计划也将中止。

美韩近期的互动值得关注。10月20日至22日，盖茨携美军太平洋舰队司令拉德上将访问韩国。有报道说美韩两国已经秘密完成了一项旨在应对朝鲜突发事件的联合行动计划。

寻求地区问题出路

中、日、韩均为朝核问题六方会谈的参加国，中国还是朝核六方会谈的主席国。分析人士指出，奥巴马试图通过此次亚洲之行，为解决朝核问题进一步争取有关国家的支持。

中国作为当今亚洲乃至全世界具有重要影响力的大国，在维护地区安全和稳定方面扮演着日益重要的角色。美国《纽约时报》网站日前裁文指出，中美两国在消除恐怖主义和极端势力方面利益一致，密切中美关系有助于两国解决共同面临的严重挑战。

人们期待，本次亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议将在应对国际金融危机、恢复经济增长；反对贸易和投资保护主义；推动区域经济一体化；提升APEC作用和影响等方面取得成果。美国将在本次会议中发挥什么作用值得关注。

记者 赵毅

(据新华社华盛顿11月9日电)



普京表示

俄将改善投资环境

11月9日，俄罗斯总理普京(右三)在莫斯科出席俄罗斯外国投资咨询委员会年度全体会议时说，为改善投资环境，俄政府将继续采取措施，进一步消除官僚主义并发展基础设施建设。

新华社记者 赵嘉麟 摄

德国庆祝柏林墙倒塌20周年

“柏林墙”今又“倒塌”

10万人目睹1000块巨型塑料多米诺骨牌组成的“柏林墙”倒塌过程，观看焰火表演



在德国柏林的勃兰登堡门附近，一排按照多米诺骨牌方式摆放的柏林墙墙体模型被灯光照亮。新华社/路透

德国11月9日迎来柏林墙倒塌20周年纪念日，庆祝活动陆续拉开帷幕，10万人当晚前往柏林标志性建筑勃兰登堡门，欣赏露天音乐会、见证“多米诺柏林墙”倒塌、观看焰火表演，追忆难忘之日，感慨统一之幸。

领袖赞统一

德国8日晚些时候举行仪式，宣布庆祝活动正式开始。欧洲联盟27个成员国领导人、俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫以及美国国务卿希拉里·克林顿等人将前往柏林出席庆祝活动。

德国总理安格拉·默克尔接受德国《图片报》采访时对国家统一感到欣慰。她说：“即使上世纪80年代，我都不敢相信柏林墙能在我有生之年倒下。柏林墙倒塌20周年纪念日让我们想到，德国和欧洲能统一，这种幸运让人难以置信。”

音乐添欢乐

德国为庆祝柏林墙倒塌20周年安排了一系列活动，其中包括重新越过柏林



戈尔巴乔夫(前左一)老布什(前左二)科尔(前右一)参加庆祝活动。

墙、推倒“多米诺柏林墙”和音乐会等。

根据安排，默克尔当天晚间将与波兰前总统莱赫·瓦文萨、前苏联领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫一起重新越过柏林墙一处原检查点。那是20年前最早开放的检查点之一。

庆祝活动随后将移至见证德国分裂与统一的标志性建筑勃兰登堡门。数万民

众将目睹由约1000块巨型塑料多米诺骨牌组成的“柏林墙”倒塌。

露天音乐会和焰火表演将把欢庆气氛推向高潮。著名音乐家丹尼尔·巴伦博伊姆将指挥柏林国家乐团演奏经典乐曲。德国著名音乐人保罗·范迪克和美国摇滚乐队邦·乔维也将上台表演。

在柏林另一地点，人们将举行纪念仪



柏林墙的“楼起楼塌”

柏林墙建立：1961年8月13日
1961年8月12日凌晨1点，2万多军队突然开到东西柏林边境，立刻开始了修筑柏林墙的工程。1天之后，柏林墙宣告建立。但就在当天就出现了越墙逃亡者。

柏林墙倒塌：1989年11月9日
1989年11月9日下午6点57分，民主德国宣布从即时起开启边境。柏林墙第一次被凿开一条缝，将东西柏林分隔28年的高墙很快被推倒。

式，追忆1961年至1989年试图越过柏林墙而失去生命的136人。

民众忆往昔

纪念日来临之际，当年亲历柏林墙倒塌的民众回忆起20年前那个令人难忘的夜晚。

现年43岁的居民克劳斯—胡贝特·富杰尔说，自己当年在位于西柏林的自由大学读书，当晚正在酒吧喝酒，突然进来一些“看起来有些不一样的人”。酒吧里的顾客随后轮番请这些来客喝酒，人们直到深夜都不愿回家。富杰尔当晚和3个朋友一起乘出租车前往勃兰登堡门，和数百人一起登上近4米高的柏林墙。

“那里真是别有一番景象，一些人放声大哭，因为他们搞不清楚状况，”他回忆说，“许多人带着香槟和酒来庆祝。”

西柏林许多商店那个晚上直至深夜仍在营业。银行更是向每名东德来客发放100德国马克(相当于50美元)“欢迎费”。这场大派对共持续4天。

张旌(新华社供本报特稿)

每天8杯茶 护心又健脑

对一部分人而言，一天喝下8杯茶恐怕是一件难事。但是英国科学家近期通过综合前人研究得出结论，每天8杯茶有助于人们抵抗心脏病威胁，改善大脑机能，还能延年益寿。

英国伦敦大学国王学院营养学家卡里·鲁克斯顿总结47项前人研究后发现，茶、咖啡以及可可等富含咖啡因的饮料对促进人们心理机能具有积极作用。它可以增强人们的敏锐度和幸福感，还能提高短期记忆力。

先前研究显示，这些饮料中所含的抗氧化剂与类黄酮有助预防心脏病并能降低患癌风险。

鲁克斯顿说，每天最好摄入400毫克咖啡因，因为这“对保持良好的心理机能和促进心脏健康具有极大好处”。

她通过过去三项共涉及近9万名患者的研究发现，每天喝4杯茶或咖啡可以降低心脏病发病率。

另一项涉及2.65万名吸烟人士的研究显示，每天喝至少两杯茶可以使患中风的风险下降20%。 张刊(新华社供本报特稿)

宽严相济 最利塑造儿童性格

新华社专电 英国一家智库7日发布一份调查报告说，宽严相济的育儿方式最有利于培育孩子的良好性格。

德莫斯研究所主持的这项调查分析了超过9000户英国家庭。结果发现，宽严相济的育儿方式在塑造性格方面胜过放任式、专制式或疏离式的育儿模式。

这份题为“性格塑造”的报告说，宽严相济方式培养出来的5岁儿童，展现良好性格的几率是其他同龄儿童的两倍。这些好性格将来会对孩子的成长、上升和把握机遇带来益处。

这份报告指出，与阶层、种族、生理状况等其他任何单一因素相比，父母的育儿方式和能力对孩子性格塑造起到最重要作用。其他重要因素包括承担主要育儿责任者的教育程度、母乳喂养与否等。

(父母)的信心、关怀和纪律(对培育孩子)最重要，”报告作者耶恩·莱克斯蒙德说。

报告呼吁政府为家庭育儿提供更多支持和信息，尤其应关注单亲家庭和低收入家庭孩子的性格塑造问题。



南非比基尼游行

11月7日，南非妇女身着比基尼泳装在约翰内斯堡参加游行。游行队伍沿着梅尔罗斯大道走了1690米，意在打破最大规模比基尼游行的吉尼斯世界纪录，同时提醒妇女提高防范乳腺癌的意识。新华社/法新

哈里王子 吃快餐要打折

新华社专电 英国哈里王子上周前往一家快餐店用餐，在餐后坚持付款，但要求快餐店经理打八折，离开时也没有留下小费。

英国《每日邮报》网站8日报道，哈里王子当时与数名陆军航空队战友到赫特福德郡一处空军基地附近一家快餐店用餐。

“当哈里向收银台走来时，我一名同事大叫‘哈里王子来了！’，快餐店经理理查德·汤普森回忆说，“我一开始不相信，但当我看到他时我相信这是真的。”

报道说，哈里点了鸡肉和薯条，餐费为14.6英镑(约合24美元)。

“我告诉他‘你不用付钱’，汤普森说，“哈里则坚持自己买单，但要求获得军人应享受的优惠。不过由于账单已经结算，他最后同意付全款”。

哈里是英国王室第三顺位继承人。他拥有中尉军衔，2007年冬天曾秘密随军前往阿富汗南部赫尔曼德省，后因行踪遭媒体泄露提前回国。

追思柏林墙 德俄总理各怀心结



默克尔



普京

保持良好关系的原因之一。
与普京相比，默克尔时年三十五岁，在东德做研究员。她目前追忆当时的场景时试图轻描淡写，称柏林墙倒下那天“我还是洗桑拿浴去了”。

然而，她还是掩盖不住对柏林墙那边生活的向往和对这堵墙的恐惧。

她回忆说，“当时自言自语说，那堵墙以后肯定每天都要开放了”。她表示，在柏林墙倒下第二天，就带着妹妹到西柏林百货公司“朝圣”，首次品尝到了来自意大利的奶酪。

对默克尔来说，她来自东德的身份一方面给了她朴

素诚实的性格，令她获得了不少民众支持，而另一方面，她又对两德统一后民众仍然存在的心理芥蒂存有“心结”。

柏林墙对普京的心情可谓独树一帜，也极其矛盾。一方面，他认为柏林墙的建立是错误的，一方面又对当前俄罗斯今非昔比的地缘政治处境存有“心结”。俄罗斯与西方俨然有了一道“新柏林墙”，这堵墙不仅是心理上的，还在政治版图上有所体现。

西方对俄罗斯的戒备远未消除，双方关系不时紧张。这也是普京为何大声疾呼不要“新柏林墙”，呼吁和德国等欧洲国家

柏林墙倒塌20年后 人们对资本主义有了新的认识

据英国广播公司(BBC)11月9日报道，BBC在全球27个国家开展调查，结果发现89%的人对资本主义自由市场经济表示不满。柏林墙倒塌20年后，人们对资本主义自由市场经济又有新的认识。

BBC这项调查显示大部分的人认为，有必要对资本主义体系进行改革和管理。

1989年柏林墙的倒塌，对于当时的中欧和东欧的普通民众来说是个好事，这也被看作是自由市场资本主义的胜利。

20年后，这个新的全球调查显示，过去12个月的经济危机大大削弱了人

们对自由市场经济的信心。BBC在全球27个国家调查了2.9万人次，只有在美国和巴基斯坦两个国家有超过20%的人对目前资本主义的运行表示满意。

接受调查的人当中有23%认为资本主义有致命弱点。这一数字在法国高达43%，在墨西哥38%，巴西35%。

并且，全球大部分人都强烈支持政府更公平、均衡地分配财富。调查数据显示，有22个国家的大多数人都支持这种观点。

从这个调查中浮现出一个全球共识，那就是大部分人都希望政府能更积极地调节经济。只有在土耳其例外。大部分人希望政府少干涉经济。

(据中国日报)

萨科齐网上说自己曾凿柏林墙



新华社专电 法国总统萨科齐在网上撰文说，自己曾在1989年11月9日柏林墙倒塌之夜，用一把小镐凿柏林墙。

萨科齐在个人主页上附上一张照片(左图)，照片中，时年34岁的萨科齐和一名男子用小镐在凿画满涂鸦的柏林墙。

萨科齐写道：“我当时是‘保卫共和联盟’(政党)副书记……我们前往查理检查站，到达柏林东部看柏林墙，在那里甚至用小镐凿了柏林墙。”

萨尔瓦多洪灾死上百人

总统宣布全国进入紧急状态



11月8日，萨尔瓦多圣维森特市民悼念在飓风中丧生的遇难者。新华社发

大部分地区断电缺水

总统富内斯已宣布全国进入紧急状态

区已经断电，缺少干净用水，而且因道路受阻，政府救援无法抵达。

数百名士兵、警察和居民在雨中开始搜救贝拉帕斯市失踪的60名居民。他们有的用铁锹，有些人甚至徒步挖掘。由于受到倒塌墙体、瓦砾和散落电线等杂物阻挡，大型机械难以到达救援现场。

飓风“伊达”是元凶